
連盟会員研修会（H31.２.４　協会・連盟合同研修）アンケート集計（参加者：１０９ 名　アンケート回収数：９４枚　　アンケート回収率：８６％）

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 平均

年齢 10 8 9 10 8 5 7 7 8 4 10 6 6 5 6 10 7 9 10 10 4 6 7 6 7 9 9 7 7 3 10 3 8 3 7 9 10 7 6 10 7 7 6 8 6 9 7 7 8 9

経験年数 8 7 7 7 7 1 6 5 7 5 8 5 4 4 5 4 6 6 8 8 5 1 6 5 6 7 7 6 6 2 9 2 7 8 6 7 9 6 5 9 6 5 3 7 4 8 6 6 7 8

会員年数 8 7 1 4 7 1 4 5 7 5 8 5 4 4 1 1 1 1 8 8 1 1 6 5 6 7 7 5 6 2 8 2 7 8 6 7 9 1 5 9 6 6 5 5 4 8 6 5 7 3

性別 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1

参加方法 1 3 3 2 2 3 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 2 2 1 1 1 1 2 2 2 3 2 3 1 1 2 1 1 2 2 1 2 2 2 1 1 1 1 3 2 2 2 2

満足度 10 10 10 8 10 8 9 8 8 8 8 9 9 10 10 9 10 10 10 10 8 9 10 10 10 8 10 8 10 10 10 8 8 9 10 10 10 10 10 10 8 9 8 9 10 9 9 9.23

理解 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 3 4 3 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4

政治力 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4

投票行動 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

年齢 9 10 9 9 9 10 9 8 6 9 10 7 4 5 9 10 10 6 7 7 8 7 9 10 9 4 8 7 8 6 2 6 6 7 4 5 8 10 6 8 10 9 7 7

経験年数 7 9 8 8 8 9 8 7 5 8 9 4 3 4 7 9 9 5 4 5 6 5 8 9 8 1 6 5 7 1 1 5 5 5 3 3 6 8 5 7 9 7 6 6

会員年数 7 3 8 8 8 9 8 7 5 8 9 4 3 2 7 9 9 5 4 5 6 4 8 9 8 1 5 4 6 1 1 5 5 5 1 3 5 8 5 4 9 7 4 6

性別 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1

参加方法 2 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 1 3 1 1 2 2 1 2 1 1 2 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 3 1 1

満足度 10 10 10 9 8 10 10 10 10 8 10 10 8 6 7 9 10 10 10 9 9 10 9 10 9 9 10 10 10 10 10 10 8 10 10 10 9 8 8 10 9 10 10 9.35

理解 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

政治力 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

投票行動 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

9.29

年齢
20歳以下

21～25歳 1

26～30歳 3

31～35歳 5

36～40歳 4

41～45歳 14

46～50歳 21

51～55歳 12

56～60歳 17

61歳以上 17

合        計 94

経験年数
経験年数

1～5年 5

6～10年 2

11～15年 4

16～20年 7

21年～25年 17

26年～30年 17

31年～35年 17

36～40年 15

41年以上 10

94

会員年数

1～5年 13

6～10年 3

11～15年 4

16～20年 11

21年～25年 18

26年～30年 10

31年～35年 12

36～40年 15

41年以上 8

94

看護連盟の
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会員年数 1～5年

6～10年

11～15年

16～20年

21年～25
年
26年～30
年
31年～35
年

3%

6%

4%

15%
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13%

18%

18%

年齢

26～30歳

31～35歳

36～40歳

41～45歳

46～50歳

51～55歳

56～60歳

61歳以上

87%

13%

連盟の理解

４◎

３○

２△

１×

未記入
90%

10%

政治力の必要性

４◎

３○

２△

１×

未記入
91%

9%

投票行動へ

４◎

３○

２△

１×

未記入

全体平均



【記述部分】

５．参加方法 ６．研修内容の満足度・感想 ７．研修に対する意見・希望

参加方法 １．勧められて ・連盟についていつもどう説明したらよいか考えていましたが自分自身理解できてよかった。２名・管理者も処遇改善に取り組んでほしい。

勧められて 47 ・上司に勧められて。１２名 ・聞きやすかった。具体的で解りやすかった。４名 ・倫理綱領についての研修会。

自主的に 36 ・連盟の会員なので。２名 ・いかに若い世代に伝えていくか、重要性の再認識となりました。２名

その他 11 ・看護師として自覚を持ち国政にも興味を持っとぃこうと思った。

・支部役員のため。 ・非常に貴重な話を聴く機会だったと思う。時間設定が1時間では短いと思った。

理解 ・院内の連盟担当となったため。２名 ・分かりやすく連盟の組織の取り組みを学べた。 ・石田議員の話も聴いてみたい。

４◎ 82 ・後輩たちにも知ってもらいたい。 ・連盟に加入、未加入に関係なく研修センターでの研修をしたらよいと思う。

３○ 12 ・看護政策実現のための行動について、一通りの理解ができた。

２△ ２．自主的に

１× ・テーマに興味があった。

未記入 ・理事会後に参加した。 ８．連盟の活動に関しての意見等

・「お知らせ」を見て参加した。 ・分かりやすい内容だった。とても参考になった。１６名 ・施設内の看護師に勧めたいと思う（若者達の将来を考えて）

政治力 ・自分にできること、どのように活動すべきかを学びたいと思った。 ・これからも頑張ろうと思う。

４◎ 85 ・国政に看護職を送り出すことは重要、一人でも多く、まだ少ない。

３○ 9 ・看護連盟の会員数を増やす。

２△ ・看護師に関わる制度の歴史が良く分かった。選挙に行きます。２名

１× ・投票行動に働きかけていきたい。

未記入 ３．その他 ・看護改革の道に法律や議員の力を改めて知ることができた。

・県看護協会理事会にて通知があり参加。 ・分かりやすく、スタッフにも聞かせたいと思った。２名

・県看護協会理事の役割。 ・話し方は大切だと思った。

・賃金体系は施設設置主体毎に違うので、全域が向上できるように勧めてほしい。

投票行動へ ・看護系の学校でもこう話をしてあげるともっと専門職としての行動につながると思う。

４◎ 86
３○ 8
２△

１× ・情熱が伝わってきた。

未記入 ・国会議員の仕事がわかった。

・今までの政治に関わてきた方達が法律等を変え、変わっていたこと。

・今後ますます重要性が増す内容であったと思う。

・政治の興味を持つことが大切だと思った。

・根拠とともに行動レベルで示していくことが必要だと感じた。

・とても分かりやすく、連盟と協会の関係性やこれまでの議員の方達の働きが理解できた。

・今まで曖昧だったことが明確になりとても分かりやすかった。

・法律と現在の制度の関連がよく理解できた。スタッフに具体的に説明できそうです。

・時間オーバーはきついです。

・政治と看護職の関係について、よくわかった。連盟
について知らないことが多いので参加した。

・今、とても恵まれた条件・状況で働けるのは、法律や国会議員の働きのおか
げであることが分かった。連盟や協会の入ることで労働条件の改善や法律改
正につながるのだなと思いました。

・いかに過去の法律が定められたことによって、今があることを実感した。今で
なく先のことを考え議員を支え票を取っていくことが大切だと思った。

・看護職として職能人の意識を強く持つことができた。自身の意識だけでなく、
若手の意識改革に努めていきたいと思う。

・看護の仕事をする上で自施設だけで解決できない問題を解決するため
に政治の力が必要であり、そこに私たちの代表を送ることの意義がよくわ
かりました。

・看護職者として職能組織の一員として働く意味があることをPRしてほし
い、自分もできることは声を出していきます。

・看護連盟の活動についてあまりわからないまま会員として過ぎてしまい
ましたが、今日の研修で知ったことも多く、なぜ国会に看護の代表が必要
なのかよくわかりました。他のスタッフにも勧めたいと思います。（研修の
参加を勧めたい）　『議員が途絶えたら看護界は終わり』ということがよく
わかりました。

・管理職の給与体系について、先生の話を聴いてなるほどと思った。責任を負
わされて収入減のためどうにか止める方法がないかと日々悩んでいます。管
理者も生き生きと仕事ができるといいですね。

・時間がかかることはわかっているが、目先のことを少しでも変えられないと若
い人達はついてこないのではという思いもある。


